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vangitsemisia 
Chicagossa

Työväenliitto vastustaa 
murhaharjotuksia 

kouluissa

S E N A  ATTI HYVÄK­
SYNYT KIELTOLAIN

Poliisilaitos ollut Chicago. tammik. 9. — Chica-mitä inhotta- fr,„, r  • „ ■ • . ......
vimpien rikoksellisten hallussa. ■'»"»»!>
sanoo syyttäjälakimies Hoyne.. U  ' T " * .-  -- T "3 I lasnarjotusten kaytantoonotta-

kansakouluissa.Chicago. III. tammik. 9. — ; 
Valtion lakimies Maclev Hoyne1 
vannoi tänään kahdeksan uutta i 
vangitsemiskäskyä henkilöitäi 
vastaan, joiden hän väittää mitä 
inhottavimmilla rikoksilla ja ri­
kosten salaamisilla kartuttaneen 
vuosittain suuria summia. TTov- 
nen mukaan Chicagon “poliisi- i 
kapteenien ja -luutnanttien suuri 
enemmistö’’ on osallisena tässä 
skandaalissa, jonka johdosta po-i 
liisipäällikkö) Charles C. Healy, j 
poliisiluutnantti Martin White ja 
kolme nfnuta henkilöä vangittiin 
eilen illalla, syytettyinä kiristyk­
sestä. salaliittoutumisesta ja lah­
jomisesta.

mistä
Perusteluissa sanotaan selväs­

ti. että koulupoikaa hajotettai­
siin käyttämään aseita “tarko- 
tuksella kääntää ne järjestyneitä 
työläisiä vastaan lakkoaikoina.” 

n

Lainlaatijakunta toi­
messa

Salem. 9 p. tammik. — Kuver­
nööri pitkässä kirjoitetussa a- 
vauspuheessaan neuvoi lainlaati- 
jakuntaa muun muassa säästä­
mään valtiovaroja muihin tarpei­
siin alentamalla vankilaa varten

Varhain tänä aamuna vangit- '^ ' . ' ‘Ltyn määrärahan 10 prosen­
tilla ja samoin yleisiä sairaaloita 

i varten esitetyt määrärahat. Niin­
ikään hän neuvoi naisten alin- 
palkkalakikomissionin hajoitta­
mista ja tehtävän

tiin useita henkilöitä, niiden jou 
kossa neljä naista, joiden sano 
taan olevan epäsiveellisten paik­
kojen omistajia. Poliisiluutnant-1 
teja Augustus Whitea. E. J. Gra- 
dva. John D. Hartfordia ja pääl­
likkö» Healvn pikakirjuria, ker-1 
santti John Naughtonia vastaan niv'->sk,n 
myös vannottiin vangitsemiskäs- 
kyt. Xaughton antautui tuoma­
ri Mahonevlle ja hänet laskettiin J 
vapaalle jalalle $15,000 takauk-j 
sella. Toisia ei ole vielä löydet-i 
tv, mutta heidän odotetaan myös j 
antautuvan.

Hoyne väittää saaneensa sel­
ville. että Ilealv on hyötynet vä­
hintäin $2?.000 yhteistoiminnal­
laan rikoksellisten ainesten

jätettäväksi

kanssa.

Jos edustajahuone tekee samoin, 
tullaan kapakat hävittämään 

pääkaupungin alueelta.

R autatie lä isten  8 - 
tunnin laki yli­

oikeudessa

SUURI PATO MUR­
TUNUT

Kaksi henkilöä hukkunut ja mel­
koinen tehdasalue joutunut 

tulvan valtaan.

fJlH 'E  circulation of the Toven 
■T is greater than the combined 

circulation of all other 

papers printed in Astoria.

Yhdysvalloissakin ale- 
taan rakentaa ‘‘zep­

peliinejä”
K re ik k a a  yritetään 

. syöstä sotaan

Wash ington, D: C„ tammik. 9. 
— Senaattori Sheppardin laki­
ehdotus väkijuomien valmistuk­
sen ja myynnin kieltämisestä 
Washingtonissa ja koko District 
of Columbiassa ensi marrask. 1 ¡i 
p :stä alkaen hyväksyttiin senaa­
tissa tänään iltapäivällä 55 ää­
nellä 32 vastaan.

Lakiehdotuksen mukaan voi­
daan väkijuomia tuoda District 
of Colunibiaan ainoastaan per­
soonallista käyttöä ja lääkintä- 
tarkoituksia varten. Se menee 
nyt edustajahuoneeseen, missä 
sen odotetaan tulevan hyväksy- 
tvksi. 'Kerrotaan, että presi­
dentti W ¡Ison on aikonut alle­
kirjoittaa lakiehdotuksen. < 
“Märät” vaativat yleisäänestystä.

Washington, tammik. 9. — 
Noin 40,0(30 allekirjoitusta sisäl­
tävän kirjelmän, jossa vastus­
tettiin kieltolain voimaansaatta­
mista District of 'Columbiassa ja

Yhtiöt väittävät lain oikeudetto­
masti pakkoluovuttavan yksi­
tyisomaisuutta ja vaativat sen 
kumoamista.

valtion teollisuustapaturma-hal- vaadittiin yleisäänestystä kielto-
' litukselle. jonka tehtäväksi hän 

ehdotti _ siirrettäväksi 
nykyisen työkomissionerin toi­
met. Yleisen terveydenhoitohal- 
linnon eri osastojen keskittämistä 
hän niinikään neuvoi ja ruoka­
tavaroiden tarkastukseen tarvit­
tavien käyttövarojen supistamis­
ta. Metsän vartijoimisen ja 
metsäpalojen estämiseen tar­
vittavien varojen kokoamista 
metsien omistajilta ja pankkihal- 
lituksen menojen verotuksilla 
pankkiliikkeiltä perimistä neu-

Washington, tammik. 9. — 
Armeija- ja laivastoesikuntien 
komitea on ehdottanut, että al- 
jettaisiin heti rakentaa, laivaston 
ylirakennuttajan valvonnan alai­
sena, suurta Saksan zeppelin- 
mallista ilmalaivaa.

Ehdotuksen on hyväksynyt so- 
tasihteeri ja vahvistanut laivas- 
tosihteeri.

Liittoutuneet antaneet Kreikan 
hallitukselle ultimaatumiin 

vaatimusten.Alameda, Cal., tammik. 9. — 
Kaksi poikaa kerrotaan hukku­
neen. kaikki raitioliikenne Webs- 
terin sillalla on seisauksissa ja 
noin $1,000.000 omaisuus on vaa­
rassa tänään seurauksena erään 
suojapadon murtumisesta Oak­
landin lahden rannalla klo 2 tie­
noissa tänä aamuna.

Lähes neljännesmaili eli noin 
sata eekkeriä tehdasaluetta on 
veden peitossa, viidensadan mie 
hen koettaessa korjata rikkoutu­
maa. Kymmeniä lautapihoja, 
tehtaita, makasiineja ja muita 
laitoksia on tulvan vallassa. Kol­
me taloa on siirtynyt perustuk­
siltaan.

Omaisuus-vahingon suuruutta 
ei ole vielä voitu arvioida.

Pojat, joiden luullaan hukku­
neen, nähtiin viimeksi nukku­
massa eräässä vanhassa vajassa

Lontoo, 9 p. tammik. Piraeus- 
ista Kreikasta on saapunut tieto, 
että liittoutuneitten taholta on 
annettu Kreikan hallitukselle ul- 
timaattumi, jossa vaaditaan 
kreikkalaisia myöntymään liit­
toutuneitten esittämiin vaati­
muksiin seuraahan 48 tunnin ku­
luessa uhalla, että sen jälestä 
alkavat liittoutuneet pakottaa 
kreikkalaisia asevoimin tottele­
maan. Liittoutuneitten vaati-

Wasfli ington. tammik. 9. —
Taistelu viime syksynä hyväksy­
tyn rautatieläisten R-tunnin lain 
perustuslaillisuudesta alkoi Yh­
dysvaltain ylioikeudessa eilen Ja 
jatkui tänään. Väittely päätty­
nee huomenna, mutta lopullista 
päätöstä tuskin tehdään muuta­
miin viikkoihin.

Alkaessaan lain puolustamisen, 
oikeusdepartementin lakimies 
Davis selitteettä mainittu laki 
sään nostelee Sekä työaikaa että 
palkkoja ja väitti kongressilla o- 
levan oikeuden säännöstellä nii­
tä. Hän pyysi ylioikeutta ku­
moamaan päätöksen, jonka antoi 
piirioikeuden tuomari Ilook Kan­
sas Cityssä Missouri, Oklahoma 
& Gulf rautatien koejutussa ju ­
listaen tain mitättömäksi.

Ylioikeus tavallisesti antaa 
kolme tuntia aikaa jutusta väit­
telemiselle, mutta nvt se antoi 
kahdeksan tuntia — neljä rauta­
teiden ja neliä oikeusdeparte­
mentin lakimiehille.

Lakimies Davis huomautti 
väitteen, ettei kongressi ole ai­
konut ennen kaikkea rajoittaa 
tvöaikaa, vaan vain korottaa 
palkkoja, käyvän yli mielikuvi­
tuksen rajojen ja selitti rautatie­
yhtiöiden etinen myöntäneen, 
että laki on kelvollinen ja mah­
dollinen sovelluttaa, vaikka ne 
nyt kiistävät-vastaan.

Davis väitti, että jos kongres­
sissa on oikeus säännöstellä 
tvönteettäiän ja tvöläisen väli­
siä. s.o. ‘‘isännän ja palvelijan”.

Ministereitä eronnut 
Venäjällä

I lähellä Southern Pacificin rataa 
a

Lontoo. 10 p. tammik. — Tänne 
on saapunut tieto, että Venäjän 
'pääministeri Alexander Trepoff 
ja kansain alistusasiain ministeri 
kreivi Ignatijeff ovat eronnee'. 
Ruhtinas Golitzine tulee seuraa- 
vaksi pääministeriksi. Senaatto­
ri Kultchisky on nimitettv val­
takunnanneuvoston jäseneksi.

nuikset ovat. että Kreikan sota-
väki Peloponnesosissa hajoite- 
taan jättäen aseisiin ainoasta» 
niin paljon kuin on välttämätön­
tä järjestyksen ylläpitämiseksi, 
että vangitut Yenizelosin puolue­
laiset päästetään vapaaksi, että 
Yenizelosin puoluetta vastusta­
vilta n.s. “reserviläisiltä” kielle­
tään kokoontumisvapaus Korin- 
ton kannaksen pohjoispuolella o- 
levissa kaupunkeissa, että Atee­
nan sotilaspiirin päällystö eroi- 
tetaan virastaan ja Kreikan hal­
litus pyytää Ateenassa liittoutu­
neita vastaan tehdyt hyökkäyk­
set anteeksi liittoutuneitten mait­
ten lähettiläiltä julkisella paikal­
la Ateenassa samalla tehden 
kunniaa liittoutuneitten lipuille. 
Kuninkaan sanotaan antaneen 
aikaisempiin Vaatimuksiin kierte­
levän vastauksen, jota eivät liit­
toutuneet enään suvaitse.

Ravinto-aineitten puutteen

DIPLOMATIA SUB- 
MARIINI-SODAN

J O H D O S T A
Harry K. Thaw antanut 

uuden “kurssi 
näytteen

lakikysymyksestä esitti alabama­
lainen senaattori Underwood se­
naatissa tänään. Kirjelmässä o- 
li paljon huomattaujen miesten 
ja nanisten. lakimiesten, pankkii­
rien. kauppiasten ja omaisuuden 
omistajien nimiä.

'Sh e pjia r d i n 1 ak ieh dot uk sen
District of Columbian kuivaami­
sesta tultua hyväksytyksi, saat­
taa yleisäänestysvaatimus jäädä 
tehottomaksi. Muodollisen eh­
dotuksen yleisäänestyksen toi­
mittamisesta senaatti hylkäsi 43 
äänellä 43 vastaan — siis ään­
ten mennessä tasan — joten kir­
jelmän esittäjät jännityksellä o- 
dottavat ottaako edustajahuone 
heidän vaatimusta huomioonsa.

Saksalaiset kiihtyneinä Amerikan 
lähettilään puheen johdosta.

Berlin. 9 p. tammik. — Ameri-

New York. tammik. 9. 
rullisenkuuluisa miljoneri Harry 
K. Thaw, joka kerran tuomittiin 
telotettavaksi arkkitehti Stan­
ford Whiten murhasta, mutta 
sittemmin siirrettiin ‘‘mielenvi­
kaisena” Mattcawanin, N. Y.,

Su­

kan kauppa- ja teollisuus-liiton 
täällä Amerikan lähettiläälle toi­
meenpanevilla juhlapäivällisillä 

' puhuessaan Amerikan lähettiläs 
Gerard kosketteli sivumennen 
Amerikan ja Saksan välejä jaon 
saanut puheessaan tekemillä lau­
sunnoillaan koko Saksan sano­
malehdistön huomion osakseen. 
Gerardin lausunto kuului:

‘Ei koskaan sodan alkamisen 
jälestä Saksan ja Yhdysvaltain 
välit ole olleet niin ystävälliset 
kuin nvt. Olen vakuutettu, että

mielisairasten hoitolaan ja karka­
si sieltä pari vuotta sitten, kei-.talTen on tapahtunut Kreikassa

useissa paikoin rauhattomuuksiavottiin myöskin. Valtion palve- 
palkkaamiseen ja vi-porttolanpitäjiltä, .

muilta runnareilta I . -— rastojen käyttövaroihin neuvoi 
___ ______________  __ Withycombe annettavaksi $410,-

Y rittävät eneinlia 000 vahetnman kl’i'1 ennen l’c-, . .  SOSiailS- toeläinten tapporahojen alcnta-]
tia läinlaatl ia kunnan ¡mistä ja eräitten verotusten, ku 

istunnoilta ten °nk’m’sk,Pak’rj°jen y.m. ko-

Varkailta, 
pelureilta ja ' luskunnan

f Jatkoa toisella sivulla. 1

Oregonin lainlaatijakunta suosit­
tanut kieltolakia.

rottamista neuvoi kuvernööri ja 
kaiken täten saatujen varojenn a i r t v i i  t a i v u  » « ic i iu jv i i  v a r o j e n  Washington. tammik. 9. — Se- 

St. Paul. tammik. 3 p. — Lain- käyttämistä valtion miliisijoukon • naattori t hamberlain tänään e- 
laatijakunnan alahuoneen ko- lisäämiseen. Hiin neuvoi soti-l s,tt> Oregonin lainlaatrjakunnan 

----  ■ ” • • lopetuksen korkeakouluihin ja “memorialin'’, jossa suositellaan,
yliopistoon käytäntööni ottamis- kieltolakia District of Columbia!-] 
ta ja kuvernöörin vallan laajen- ê- ( hamberlain sanoi puolusta-

keskittäm ällä

koontuessa tullaan sen huomioon 
tuomaan vireillä olevat syytök­
set, Tvo Harborsin sosialistista 
majuria. Ernest G. Strandia vas­
taan. joka valittiin edusmieheksi 
Lake-Cook piiristä. Jos siihen 
mennessä Mr. Strand vapautet­
taisiin syvtösistä, ei alahuoneel­
la luonnollisesti olisi mitään ai­
hetta lainata huomiota ko »ko

tamista keskittämällä erinäisten 
kansan äänestyksellä valittujen 
alempien valtiovirkailijoitten val­
lan kuvernöörille. \ ielä on sa­
nottava, että hän neuvoi puhees­
saan käytäntöön otettavaksi ri­
koksellisten ja muuten sukua 

a_ jatkamaan kelpaamattomien siit­
tämään kykenemättömäksi saat- 

(kuohimista).
siaan. Mr. Strand lähti tänään 
Two Harborsiin, . jossa tutkin- Nimista

toaan tullaan jatkamaan. Ku-j Edustajahuoneen puhemies on i 
ennen on ilmoitettu.ten

tään Strandia siitä että hän on.
ottanut “suojelusrahoja’ 
pakoitsijoilta.

-O-

Danburyn hattarien 
jutun jälkimainkeja

syyte- ' rnuitten valiokunta-nimitysten o
...........  hella nimittänyt väkijuomaliike-
salaka-; kakien valiokuntaan jäseniksi e- 

j dusmiehet Anderson, Brown. El­
more Lafferty ja Matthieu; ka­
lastuslakien valiokuntaan Bel- 
land, 4 ichenor, Anderson, Swee­
ney. Mann. Callan ja Thomas; 
työ- ja teollisuuslakien valio­
kuntaan. Dedman. Mathieu, Cor­
nelius. Eaton ja Belland; milii- 
si-asiain valiokuntaan Willett, 
Stafrin. MacKay, 'Mueller ja 
1'ichenor ja tulo- ja menoarvio 
valiokuntaan Kubli, Childs. 
Clark, Rowe, Stephens, Ashley 
ja \Y. AI. Jones.

Edustajahuoneessa on muitten 
esitetty,

että yhteinen Washingtonin ja

Washington, tammik. 9. —- 
hdvsvaltain ylioikeus sai eilen 

nävttää uskollisuuttaan suurriis- 
täjille surullisenkuuluisassa Dan- 
buryn, Conn., hatturien boiko- 
teerausjlitussa, päättämällä, että 
hattutehtailija Dietrich E. Loe-f, jiiliu«
we, eikä hatturien unin, on oi-lakiehdotusten heralla
keutettu saamffan noin $20,-, .
<X)0:iin nousevan korkosumnian, It7'Pnin. 'aition sopimus Co- 
joka on kertvnyt sillä ajalla, kun lunil,,an. kalastuksesta pe-
union hatturien pankkitalletukset ruilt$ttaiS11”- ehdotuksen on teh­

nyt edusmies Brownell. Edus-ovat olleet pidätettyinä korvaa 
maan $353,000 tuomiota, jonka 
ylioikeus vahvisti union virkaili­
joita ja jäseniä vastaan v:na 
BX33 hatturien lakon aikana ta­
pahtuneen boikoteerauksen joh­
dosta, selittäen unionistien rik­
koneen Shermanin lakia.

-n

mies Bowman on ehdottanut, et­
tä kiellettäisiin oikeus palkkaa 
vastaan levittää alote-Ja yleis-, 

| äänestvsehdotuslistoja taikka ke­
rätä nimejä sellaisiin. Clatsop 
kauniin “edustajat ovat ehdotta­
neet, että Columbia-joclla kiellet­
täisiin n.s. pörssi-nuottien kävi-

Espanjan ministeristö i Ï? kaIastl’ksc.ssa- Kieltolain käy-t ! tantoonottamisen suhteen on la­
kiehdotuksen tehnvteronnut edusmies
Lewis, joka myöskin on ehdot-

i • j  n * n t ? tanut kiellettäväksi enemmän Madrid, 9 p. tammik. — Es- , • , , .. ,, .• • ; • .. ! kuin vhden prosentin alkoholiapanjan ministeristö on ottanut . ......: sisältävien patenttilaakkeitten 
mvönnin.eron. Kuningas on ""’vtänyt en­

tistä pääministeriä Romanonesia 
muodostaan uuden ministeristön. 
Romanonesiti sanotaan oleva l 
taipuisan jatkamaan hallitusta, 
jos saa entiset ministeristönsä 
jäsenet pysymään viroissaan.

‘Luu-kuiva” Washingtonin val­
tiossakin.

Olympia, Wash., 9 p. tammik. 
— Lainlaatijakunnan vielä pää-

(Ja tk . 2 ; Ila sivu lla)

...

vansa kieltolakia ja vastustavan­
sa vleisäänestvstä.

•O
Kulkutautia Oregonin 

mielivikaisten sai­
raalassa

Salem, Ore., tammik. 9. — 
Herman Dailey niminen hoitaja 
Oregonin mielivikaisten sairaa­
lassa on sairastunut tuhkarok­
koon. Johtaja Steiner on aset­
tanut hänet karanteeniin ja ar­
velee. ettei tauti leviä potilasten 
'keskuuteen.

■------------- □---------- —

Belgialaisia työläisiä 
Puolassa

Amsterdam, 9 p. tammik. — 
Telegräph’in kirjeenvaihtaja Bel­
gian rajalta on saanut tietää, et­
tä Charleroista Belgiasta Sak­
saan viedyt belgialaiset työmie­
het ovat Puolassa pakkotyössä. 
Saksalaiset ovat muutamista pai 
koista vietyjä palauttaneet takai­
sin, mutta toisista paikoin vie­
dään väkeä sen sijaan.

------------- □-------------

CAPLAN VIETY VAN­
KILAAN

Los Angeles. Cal., tammik. 9. 
— David Caplan, joka äsket­
täin tuomittiin 10 vuodeksi van­
keuteen väitetystä osallisuudesta 
täkäläisen “The Times” lehden 
rakennuksen räjäyttämiseen v:na 
1010. viedään tänä iltana San 
Quentinin kuritushuoneeseen 
kärsimään tuomiotaan. Todis­
tus, jossa tuomari myönsi asias­
sa oleian mahdollisen aiheen 
tuomiosta vetoamiseen, on ku­
mottu.

suhteita 
mvöskin 
palkkoja. 

“Se

rautatiealalla. on sillä
oi

l « l » V I » * » l l l « ,  V J  I I  f i l i l i  f . .  e

ikeus säännöstellä*nnn kauvan xinn Saksan toimin-

onkin juuri kaikista tär­
keintä”, jatkoi hän. “Jos työläi­
sille maksetaan liian vähän ja 
he
turv
käsissä ei ole taattu. Palkat 
myöskin ovat suorassa suhteessa 
kuljetusmaksu ihin, pääomasi jo- 
tuksiin ja liikennekuluihin.”

äitteenne menee vielä pi­
temmälle', huomautti ylituomari 
Day, ottaen esimerkin rahtitava­
rasta, jonka on lähettänyt joku 
ruoka ta varak au onias. “ A iotteko 
sanoa, että kaikkien noita tava­
roita valmistavien työläisten 
palkkoja voillaan säännöstellä?”

“Me emme mene niin pitkäll- 
e . vastasi Davis, ja huomautti, 
että kongressilla on valta alen- 
taan rautateitten kuljetusmaksu­
ja estääkseen kiskomisen.

"‘Onko kongressilla mvösfki.i 
valta määrätä, mitä rautatiet saa­
vat maksaa eri tarvikkeista — 
vetureista, maasta jne.-” kvsyi 
tuomari McReynolds.

“Minä en ole niin varma, ettei 
kongressilla olisi tuota valtaa”, 
vastasi Davis. “Yalta riippuu 
sen kohtuullisesta eikä mielival­
taisesta käytöstä.”

Tuomari Dav huomautti, että 
kongressin valtaa saattaa rajoit­
taa perustuslain pykälä, jossa pti-

taa johtavat sellaiset miehet 
kuin ystäväni valtiokansleri 

- Bethman-Holvveg. ministerit

liotellen itsensä vihdoin vapaak 
si, on suurvalamiehistön harkin­
nan perusteella asetettu syyttee­
seen 16-vuotiaan kansas-citylai­
sen korkeakoulu pojan, Fred 
Grumpin pahoinpitelystä ja 
ruoskimisesta. Thawn sanotaan 
houkutelleen pojan tänne ja 
ruoskineen häntä hevospiiskalla 
eräässä hotellissa viime jouluil­
tana. Pämän jälkeen poika pa­
lasi Kansas Cityyn, missä hän ' 
kertoi tapahtumasta sukulaisil-

(Ja tk . 2: Ila sivu lla)

Uskokaa aasi-puoluee­
seen, pyytää presi­

dentti Wilson *
Äänioikeusnaiset saaneet nuhtei­
ta entisestä “horjuvaisuudesta”.

T T ^ i r r  • 1 • c  i r  • f  u . k i i u i  l a p a n  l i i  h i u s  u i  b U K u i a i S lHclffench ,a Solf. am.raal.t von leen. Tllnnett„ lakim;es
ovat tyytymättömiä, kaupan ( a(ic^e» Haltzendorf ja von 
/allisuus sellaisten työläisten' ?rneI,er’ kenraalit Hindenburg 

Ludendorff ¡a viimeksi mutta

tnisplla s ivu lla .1

LAIVA PIDÄTETTY

New York. tammik. 9. — Yh- 
dvsValtain viranomaiset ovat tuo­
neet karanteeniasemalle täällä 
suuren hövrvjahdin Alvinan, 
jonka epäiltiin olevan lähdössä 
TTaukkasaarille (Azores). Lai­
van miehistön kerrotaan huhuil­
leen. että Alvina, joka on mer­
kitty duluthilaisen Thomas E. 
Colen omistamaksi, on mvvtv 
liittolaisille tarkotnksella tehdä 
siitä vedenalaisten ahdistelija. 
Huhujen mukaan on aikomuk­
sena ollut merkitä laiva Venä­
jän rekisteriin.

Epäluuloa vahvistavana pitä­
vät viranomaiset sitä seikkaa, et­
tei Alvina nvsähtvnvt, vaikka e- 
räs torpeedonhävittäiä antoi py- 
sähdvsmerkin. Vihdoin laivasto- 
hinaaja otti aluksen kiinni.

ja uuuenaortt ia 
ei vähimmän ystäväni diplomaat 
ti Zimmerman niin näitten kah­
den maan välisiä suhteita ei uh­
kaa mikään vaara.”

Entistä amiraali von Tirpitz.iä 
kannattavat lehdet, jotka ovat 
vaatineet rajoittamattoman sub- 
mariinisodan käytäntöön otta­
mista ovat käyneet kiivaasti Ge­
rardin lausunnoihin kiinni ja me­
nevätpä muutamat niin pitkälle, 
että ehdottavat Gerardin vaadit­
tavaksi pois-kutsuttavaksi. koska 
hän sekaantumalla Saksan sisäi­
siä asioita hoitavien virkailijoit- 
ten arvostelemiseen on mennyt 
yli valtansa diplomaattisena e- 
dustajana. Kaikki lehdet selos­
tavat. että Gerardin puhe oli 
tarkoitettu diplomaattiseksi va­
roitukseksi, että jos Saksa ottaa 
’käytäntöön von Tirpitzin kan­
nattajien vaatiman rajoittamatto­
man submariinisodan niin Yh­
dysvaltain ja Saksan välit rik­
koutuvat. Saksalaiset lehdet 
päättelevät, että vaikka saksalai­
set tuntevatkin kunnioitusta pre­
sidentti Wilsonia kohtaan hänen 
rauhanehdetuksensa johdosta 
niin ei amo ¡kalaisten pitäisi sak­
salaisten kiitollisuuttaf arvioida 
aivan rajoittamattomaksi.

1 Lontoo. 9 p. tammik. — Man­
chester Guardian on kertoessaan 
Amerikan lähettilään Berlinissä 
juhlapäivällisillä pitämästä pu­
heesta sanoo, että puhe oli dip­
lomaattisia kohteliaisuuksia 
noudattaen saksalaisille annettu 
varotus, että Saksan hallituksen 
tulisi karttaa von Tirpitzin kan­
nattajien ja muitten sotakiihkoi- 
lijoitten agitatsionille antamasta 
huomiota.

Viisi laivaa upotettu päivän 
luessa.

ku-

Lontoo. 9 p. tammik. — Nor­
jalaiset höyrylaivat Borgholm ja 
Markland on ilmoitettu upote­
tuiksi samoin kuin ranskalainen

(Ja tk . 2:11a sivulla)

B. Walsh saapui New Yorkiin 
ja esitti pojan syytökset piiri 
lakimies Swannille.------------- O-------------

Canadan mieshukka 
sodassa

Ottawa, Ont., tammik. 9 
Canadan Tnieshukka sodan alus­
ta viime joulukuun lopjuiun, siis 
noin 29 kuukauden ajalla, nousee 
68,290:eeu. Tästä 10,854 on kaa­
tunut ; 4,010 kuollut haavoihinsa; 
tauteihin kuollut 484; kuolleiksi 
otaksuttu 1,108; haavottunut 48,- 
454 ja kadoksissa 2,970.

Mieshukka v :na 1915, jolloin 
Canadalla oli ainoastaan vitsi di- 
visiona rintamassa, nousi 14,- 
453 reen. Yiime vuonna oli 
iä divisionaa ja mieshukka 53,- 
837.

O

Washington, tammik. 9. —
Pahoitellen, että “niin monet 
hehkuvat sielut naisten äänioi- 
keusliikkeessä eivät innokkaam­
min kannattaneet demokraatti- 
puoluetta viime vaaleissa sen 
“myötätuntoisten aikeiden” ta­
kia, presidentti Wilson tänään 
lausui useille sadoille suffragis- 
teille, ettei hän voi tehdä enem­
pää kuin on tehty heidän hyväk­
seen — asian hyväksi, “johon 
minä persoonallisesti uskon”.

“Pikettejä” Valkean
talon ympärillä

Suuttuneina siitä, etteivät .. 
ole onnistuneet “käännyttämään 
presidenttiä, on naisten liitto 
päättänyt asettaa “hiljaisia var­
tioita’ hallitustalon käytävien 
tienoille. He tulevat kantamaan 
lippuja, joissa on sanat “Mr. pre­
sidentti, kuinka kauan täytyy 
naisten odottaa?” Tätä vartioi­
mista -varten on kerätty $3,000.

he

Elintarpeitten rajahin- 
nat Englannissa

Määrätyt hinnat koskevat kui 
tenkin vain satoa Englannissa.

Lontoo. 9 p. tammik. — Ra­
vintoainesten kontrolleeraaja. 
parooni Devonport on määrän­
nyt seuraavat rajahinnat. joit­
ten mukaan saavat englantilaiset 
maanviljelijät maksun tuotteis­
taan tulevan kesän satoa myö- 
dessään. Vehnä 60 shillingiä 
504 nalaa, kaurat 38 sh. 6 p. 336 
naulaa, potaatit kehnommat 115 
ja paremmat 130 shillingiä ton­
ni. Rajahinnat eivät voi koskea 
iälleenmvöjiä, joten todellinen e- 
lintarpeilla keinottelu ei tule ra- 
jahinnoilla esteriksi.

Rakennus sortunut
C leveland. Ohio, 9 p. tammik. 

— Cleveland Storage Co:n neli­
kerroksinen rakennus luhistui a- 
las ja useita henkilöitä luullaan 
jääneen rakennuksen raunioihin. 
Rakennuksessa oli onnettomuu­
den sattuessa työssä 20 henkeä 
ja tietämätöntä on vielä monta­
ko heistä on pelastunut.

Kreikan kuningaskin 
ottanut leipäkortin

Ateena, 9 p. tammik. — Ku­
ningas Konstantin on rajoitettu­
jen ruoka-annoksien tultua käy­
täntöön ottanut asianomaisessa 
virastosta säädetyn kortin jonka 
mukaan hän tulee saamaan per­
heelleen syötäväksi määrätyksi 
ajaksi määrätyn määrän leipää. 
Kuninkaan kortti lienee kuiten­
kin tarkoitetta enemmän ole­
maan esimerkkinä alamaisille 
kestämään leivän puutetta, joka 
on Kreikassa seurauksena siitä, 
että liittoutuneet ovat saartaneet 
Kreikan.

O-
Viranomaiset ampuneet 

hurjasti
r.K$s Angeles, Cal., tammik. 9, 

X iisikymmentä laukausta vaih­
toivat tänään sheriffin apulaiset 
* kanssa, joita he
epäilivät osallisuudesta erään 
kassakaapin räjäyttämiseen ia 
$.->00 rosvoamiseen Piru’ssa. vä- 
iän matkaa luoteeseen täältä. 

Rosvous tapahtui tänä aamuna: 
yövahdin luodikon kuula kaatoi 
yhden voroista.


